Информация 

 по  льготному лекарственному обеспечению граждан
         Управление по организации фармацевтической деятельности и лекарственного обеспечения Министерства здравоохранения Удмуртской Республики о реализации программ льготного лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан на территории Удмуртской Республики представляет следующую информацию.

         По состоянию на 23 января 2015 года:
· В рамках программы 7 высокозатратных нозологий: 

- в республику поставлено лекарственных препаратов для лечения больных по 7 нозологиям на сумму 326,34 млн. рублей; 

- отпущено лекарственных препаратов льготополучателям на сумму 18,04 млн. рублей;

- обслужено 365 рецептов;

- средняя стоимость одного обслуженного рецепта составляет 49,42 тыс. рублей. 


Рецептов, находящихся на отсроченном обслуживании, нет. 
· В рамках федеральной программы обеспечения необходимыми лекарственными препаратами (ОНЛП):
- на территорию республики поставщиками ООО "БИОТЭК", ООО "АВЕТА", ООО "Концерн ТВК", ООО "АЛЬБАТРОС", ЗАО "Фирма Евросервис", ЗАО "Р-Фарм", ООО "АМТ", ЗАО "БАЛТИМОР", ЗАО "Компания Интермедсервис",ООО "Компания Интермедсервис Фарма",ООО "БИОФАРМ-Волга", ООО "БСС", ЗАО "Империя-Фарма", ООО "КОРАЛ-МЕД",ЗАО "Медицинские решения и технологии",ЗАО "МЭНЧ-М",ООО "Главфарм", ООО "Компания Фармстор", ООО "Фармкомплекс", ООО "КОСМОФАРМ", ЗАО "ПРАКТИКА", ООО "Маркет Фарм", ООО "Мегапресс", ООО "МЕДЕКА", ЗАО "НПК "Катрен",ЗАО "Фармстандарт", ООО "Ирвин 2", ООО "МЕДИПАЛ-ОНКО", ООО "НОВАФАРМ", ООО "Нота Фарма", ООО "СаТиКом", ООО "УФО "Тазалык", ООО "С-Фарм", ЗАО "СИА-Интернейшнл",ООО "Фармахан",ООО "ФАРМИМЭКС",ООО "ЦЕНТРОФАРМА",ООО "Эском Краснодар", ООО "Яркая Звезда" ООО "ЦВ Протек" поставлено лекарственных препаратов на общую сумму 94,08 млн. рублей;

- отпущено льготополучателям лекарственных препаратов на сумму  16,07 млн. рублей;

- обслужено 14091 рецепт;

- средняя стоимость одного обслуженного рецепта составляет 1140,34 рублей. 


На отсроченном обслуживании находится 16 рецептов  по причине выписки медицинскими организациями сверх заявки и по причине не поставки поставщиками в рамках государственных контрактов.

         В рамках постановления Правительства РФ №890 за счет финансовых средств, выделенных республиканским бюджетом, в том числе в рамках ведомственных и республиканских целевых программ (по оперативным данным аптечных организаций):

- отпущено льготополучателям лекарственных препаратов на сумму 6,19 млн. рублей;

- обслужено 10134 рецепта;

- средняя стоимость одного обслуженного рецепта составляет 610,63  рублей. 

